2018年2月26日 星期一

网址:http://www.xgll.com.cn

邮箱:bjb=dgrb@126.com

戊戌年正月十

第5490期

度保障

国内统一刊号: CN53-0042 邮发代号: 63-57

新闻热线:0887-8222759





中共中央政治局召开会议

决定召开十九届三中全会

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月24日电 中共中央政治局2月24日召 开会议,决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党 第十九届中央委员会第三次全体会议。中共中央总书记习 近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报

中共中央政治局听取了《中共中央关于深化党和国家 机构改革的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报 告,讨论了《深化党和国家机构改革的方案》稿,决定根据这 次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届三中全

会议指出,党和国家机构职能体系是中国特色社会主 义制度的重要组成部分,是我们党治国理政的重要保障。 党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央明确提出, 全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制 度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们适应统筹 推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局 的要求,加强党的领导,坚持问题导向,突出重点领域,深化 党和国家机构改革,在一些重要领域和关键环节取得重大 进展,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提 供了有力保障。当前,面对新时代新任务提出的新要求,党 和国家机构设置和职能配置同统筹推进"五位一体"总体布 局、协调推进"四个全面"战略布局的要求还不完全适应,同 实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不完全适

会议强调,深化党和国家机构改革,是新时代坚持和发 展中国特色社会主义的必然要求,是加强党的长期执政能 力建设的必然要求,是社会主义制度自我完善和发展的必 然要求,是实现"两个一百年"奋斗目标、建设社会主义现代 化国家、实现中华民族伟大复兴的必然要求。全党必须统 一思想、坚定信心、抓住机遇,在全面深化改革进程中,下决 心解决党和国家机构职能体系中存在的障碍和弊端,更好 发挥我国社会主义制度优越性。要以加强党的全面领导为 统领,以国家治理体系和治理能力现代化为导向,以推进党 和国家机构职能优化协同高效为着力点,改革机构设置,优 化职能配置,深化转职能、转方式、转作风,提高效率效能, 为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化 国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制

会议讨论了向第十三届全国人民代表大会第一次会议 推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十三届全国 委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为十九届三中全会的议题。 会议讨论了国务院拟提请第十三届全国人民代表大会 第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为,过去5 年,面对极其错综复杂的国内外形势,以习近平同志为核心 的党中央团结带领全国各族人民砥砺前行,推动经济社会 发展取得历史性成就、发生历史性变革。刚刚过去的2017 年,经济社会发展主要预期目标全面实现,一些重要指标好 于预期,经济运行呈现出增长与质量、结构、效益相得益彰

会议强调,今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之 年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施"十 三五"规划承上启下的关键一年。做好政府工作,要在以习 近平同志为核心的党中央坚强领导下,以邓小平理论、"三个 代表"重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,全面深入贯彻党的十九大和十九届二中全会 精神,坚持和加强党的全面领导,坚持稳中求进工作总基调, 坚持新发展理念,紧扣我国社会主要矛盾变化,按照高质量 发展的要求,统筹推进"五位一体"总体布局和协调推进"四 个全面"战略布局,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹推 进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,大力推 进改革开放,创新和完善宏观调控,推动质量变革、效率变 革、动力变革,特别在打好防范化解重大风险、精准脱贫、污 染防治的攻坚战方面取得扎实进展,引导和稳定预期,加强 和改善民生,促进经济社会持续健康发展。

会议指出,实现今年经济社会发展目标任务,要保持宏 观政策连续性稳定性,实施好积极的财政政策和稳健的货币 政策。要深入推进供给侧结构性改革,加快建设创新型国 家,深化基础性关键领域改革,坚决打好三大攻坚战,实施乡 村振兴战略,推进区域协调发展战略,扩大消费和促进有效 投资,推动形成全面开放新格局,提高保障和改善民生水 要全面加强政府自身建设,坚持依宪施政、依法行政,提 高政府效能,更好为人民服务。

会议还研究了其他事项。

2月25日,是我州机关单位收假后的第一 个工作日。欢乐、祥和的春节假期已经结束, 广大干部和上班族应迅速摆脱轻松、闲适、热 闹的"过年状态",抖擞精神、收心上班,尽心工 作、专心干事了。

假期结束,意味着新一年工作的开始,是 打开各项工作新局面的关键节点。春天来了, 万物有了勃勃生机,是播种希望、勤奋耕耘的 开始。但经历了春节假期的热闹、休整,难免 会有"收假不收心",工作时间仍然停留在"过 年状态"。人已到岗,却无精打采、心不在焉、 思想不集中,身在心不在;有事不请假,甚至无 故迟到、早退;正常的工作能推则推、能拖则 拖,迟迟进入不了工作状态。与每一次小长假 一样,"节日综合症"仍困扰着不少人。

一年之计在于春。收假了,更要收心。春 节对于中国人是一个重要的节日,走亲访友、 旅游休闲、热闹聚会、调节身心,很正常。但假 日的结束,就意味着工作的开始。春节过后, 正是制定新规划、明确新目标、部署新工作、打 开新局面的关键时期,各项工作只有及早谋 划、安排,才能有条不紊地开展、一步一个脚印 地落实。为了不贻误工作、影响发展,全体党 员干部、上班族必须以强烈的自律意识,抓紧 收心,尽快走出"过年状态"。

人勤春来早,功到秋华实。新的一年,新 的起点,新的征程,要有新的思路、新的风貌、 新的作风、新的突破、新的业绩。翻开日历,今 年第一季度只剩下一个多月了,要实现"开门 红",只有发扬"撸起袖子加油干、实干苦干不 畏难"的精神,赶快从"过年状态"中 走出来,以昂扬的精神状态投入工 作,真抓实干,为把迪庆建设成为民 族团结进步示范区、生态文明建设排 头兵、面向东部藏区辐射中心的三大

目标任务作出新的更大贡献。



收

车里各传统"达金"

2018年农历春节初七,一项民间传统文化活动"达金"在 德钦县拖顶乡念萨村车里各村民小组举行。

当清晨的阳光照射到金沙江畔的村庄时,全村男子们身 穿"楚巴",背上一篮子糯米粑粑,满怀激情前往江岸参加"达 金"活动。煨桑祈福、唱诵长调后,两名男子把两根串有糯米 油炸粑粑和香柏树叶的树杆靶子分别插在沙堆上。两个靶子 相隔100米,以50米为中线。用来击打靶子的工具是江岸上 的鹅卵石。参算选手就地取材,以左手食指为瞄准器,右手紧 握石头,手臂蓄力,一刹那间,石头如离弦之箭,朝着靶心疾驰 而去。中与不中,既凭手感,也凭运气。击中靶心的男子,寓 意着他和家人新的一年生活美满、事业顺利。男人们视击中 之人拥有智慧和力量,纷纷与其摔跤角力。打靶比赛共进行 三轮,每一组选手分别向南、北两个靶子各击打三次石头。首 轮比赛的第一组选手,均为生肖属狗的男子。其余小组参赛

2018

选手可自由组合。比赛 结束后,获胜者得到一 整袋战利品——糯米粑 粑。传统"达金"活动在 欢乐祥和的弦子歌舞声 中结束。

(记者 松学宝)



▲ 为"达金"获胜者欢呼。

一台微耕机:承载一家新希望

2月16日一大早,德钦县霞若乡农户此里茸把新买来的微耕机 搬出来给它"拜年"。"经济社会快速发展,微耕机取代了传统农具,我 得给它好好拴上香柏树叶子,祈求一年顺顺利利、平平安安。"此里茸 说:"过去一到耕种时间就犯愁,家里10多亩地全靠我和媳妇、儿子 人力耕种,庄稼种完,人也累得趴下了。自从买了微耕机,真是省时

近年来, 霞若乡大力推广普及机械农具, 实现机械化耕种, 节省 了劳动力、提高了生产效率。

几年前,此里茸家10多亩地,3亩种植马铃薯、1亩种青稞,其余 的地种玉米。由于他长年患病,儿子有时外出打工,家里劳动力缺 乏,春耕农忙时节,只好请人翻整土地,每年花费2000多元。家里买 了微耕机,此里茸难掩心中欢乐:"我们村日照充足,适合发展经济作 物,今年想把10多亩地全种马铃薯,要指望微耕机这个好帮手了。

据了解,每年春节正月初一是霞若乡傈僳族群众最忙的日子,当 天早晨,家中的长者和男子要给家里的粮库、畜圈和农具进行一次传 统祭拜仪式,祈求来年风调雨顺、五谷丰登。祭拜前需要准备香柏树 叶、新鲜采摘的梅花和正月初一早上新打来的水制作的油煎饼子,这 三种不同类型的材料代表着不同的颜色,预示着新的希望、新的开 始。村民们通常拿几枝香柏树叶、一株梅花用一根细线固定在需要 祭拜的东西上,再把一个油煎饼子夹放在叶子和梅花中间,然后老人 唱祈祷词,祈求来年风调雨顺、平平安安。 (记者 央金拉姆)

它酒村敬歌献父母



▲ 2月21日,维西县塔城镇它洒村民小组举行第六届孝 敬父母大爱天下活动。村民通过跳禅都、唱敬酒歌的方式祝 福老人健康长寿,年轻人向各自的父母拜年、献哈达,诉说心 中的感恩。活动旨在传承中华民族传统孝文化,在村内营造 尊老爱幼、崇尚孝道的良好风气,并助力它洒村"四美"创 (黄晓丽 摄影报道)

上挂着的国旗、党旗迎风舒展飘扬,与蓝天白云交相辉 映,香格里拉藏龙集团公司总经理杨尚志与财务人员 带着验钞机和70多万元现金进入村委会院子里,"我们 代表公司来兑现承诺了。"杨尚志的话音刚落,各村民 小组汇聚到一起的200多户村民响起了欢笑声。

自2016年开始,藏龙集团公司在联合村试验并推 广种植藜麦,与种植藜麦的农户签订收购合同,并为精 准扶贫户提供藜麦种子、种植技术,藜麦收割后还负责 收购。2017年联合村种植藜麦1500亩,10底、11月初藜 麦收割期间,公司已支付80多万元藜麦收购款,公司一 面加工销售、一面筹集资金,确保年前足额兑现剩余款 项。

公司和村"两委"工作人员按编号逐户发放现金。 联合村都日谷村民小组花海种植农业专业合作社负责 人恩主第一个领到了藜麦销售款15.8万元,合作社 2017年种植的100多亩10吨藜麦取得了较好的经济收

齐学谷村民小组扎史恩主家租用复垦地50亩, 2016年试种藜麦,2017年种植23亩,收获3吨交售后, 收入4万多元。区丁村民小组大部分村民种植了藜麦, 邓主家种植2亩,收入6000多元。

"我家 2016年试种藜麦, 收购价每公斤14元, 2017

2月13日14时,香格里拉市小中甸镇联合村委会 元,家里养着几头牦牛,种植蔓菁、青稞、洋芋、菜籽等 农作物,还有国家惠农政策资金扶持,各项收入加起来 收入有10万多元。"区丁村民小组安建英说:"藜麦比种 洋芋、青稞收益更好,公司负责收购,不为销售发愁。 今年还想增加种植面积,依靠藜麦收入可以实现脱贫

联合村响起欢笑声

"公司在联合村进行农业开发已有10多年,租地 500亩,主要种植中药材如秦归、黄草乌、木香、金铁锁, 还有玛咖等作物。"藏龙集团下属企业香格里拉市圣洁 生物种植有限公司负责人陈建华说,公司是百企帮百 村(组)的帮扶企业,通过公司+公司(合作社)+基地+农 户的模式,为农户提供技术服务和指导,以保护价收购 农副产品,努力实现农户增收、企业发展的双赢目标。 2016年玛咖开发遭遇寒流后,公司积极调整种植结构, 先试验开发藜麦种植,在此基础上动员并扶持农户种 植藜麦,取得了初步成效,今年准备种植300亩以秦归 为主的中药材,在小中甸镇和平村建设98个反季大棚, 种植平菇、金针菇、香菇等,增加经济作物品种,进一步 促进农户增收,助力脱贫攻坚。

离开联合村时,夕阳余晖洒满草原。2017年,藏龙 公司在虎跳峡镇、小中甸镇推广种植藜麦1800亩,平均 亩产200公斤,支付收购款300万元,其中虎跳峡镇东坡 村支付27万元。杨尚志说:"发展种植业,公司利润薄, 年种植1.3亩,收购价提高到每公斤16元,收入2200多 但带动农户面大,扶贫效果明显。" (记者 张锦明)



🛕 向越来种植户支付收购款。